

北大荒农业股份有限公司通过手机APP“问卷”查找问题

“点单”服务 精准发力办实事



组织文艺汇演。



开展“微心愿”捐款。

□文/摄 何茜
黑龙江日报全媒体记者
李涛 刘畅

黑龙江北大荒农业股份有限公司结合工作分工和部门职能,以调研走访、流程体验等方式,从最困难的群众入手,从最突出的问题抓起,从最现实的利益出发,进行党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,切实为群众办实事、解难题。

分门别类 为民办事做实做细

自党史学习教育开展以来,北大荒农业股份有限公司党委成立了党史宣讲团和巡回指导组,深入所属基层单位开展主题宣讲和巡回指导。并采取专题读书班、分享党史故事、集体座谈、交流研讨学习、三会一课等形式,开展专题学习,推动企业在高质量发展的征程中再谱新篇。

结合企业发展、内部流程、工作环境等内容,该公司制作了手机APP“趣问卷”,查找公司经营、发展战略以及员工工作、生活等方面存在的重点、难点问题,做实做细“点单”服务,通过开展专项行动,逐步解决存在的问题,有效推动了各项工作的开

展。北大荒股份公司所属北大荒鑫都房地产公司为行动不便的业主开通了产权办理绿色通道。浩化分公司通过维修居民楼管道解决了管道老化积水问题;通过规范学校门前交通秩序,解决学校门前接送学生私家车乱停乱放、阻碍交通等问题。

为解决困难群众生活中的“急难愁盼”问题,浩化分公司党委以“我为群众办实事”实践活动为契机,开展了关爱空巢老人和“点亮‘微心愿’温暖千万家”活动,在艺体中心一楼设立“夕阳红”活动室,开设了亲情交流区、保健养生区、休闲娱乐区、学习区四个

功能服务区,为60周岁以上的空巢老人提供志愿者服务;积极开展“微心愿”捐款。截至目前,共组织128名党政领导、机关干部和员工群众开展“微心愿”捐款活动,收到捐款6318元,活动至今已有26名空巢老人、6名留守儿童、10名困难党员和群众获得了捐助。通过有温度的主动服务,提升了群众的获得感、幸福感、安全感。

为践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,3月20日,北大荒股份公司启动了“爱心厨房”公益活动,为哈医大爱厨房的贫困白血病患者捐赠了总计价值约2.5万元的米、面、油,让他们吃上北大荒的放心食品。

现金红利 回报股东7.1亿元

北大荒股份公司党委把党史学习教育与公司实际工作相结合,与推动公司发展相结合,全方位推进企业各项管理、管控工作。一季度,北大荒股份公司实现营业收入6.37亿,归属于上市公司股东的净利润3.75亿,在书写高质量发展新答卷的征程上迈出了坚实有力的一步。

日前,公司向5月26日登记在册的全体股东派发了2020年度7.1亿元现金红利,出色履行了回报股东的使命。

按照4月22日2020年年度股东大会审议通过的利润分配方案,以总股本

1777679909股为基数,每股派发现金红利0.40元(含税),共计派发现金红利711071963.60元。

北大荒股份公司秉承“为股东创造回报,与股东共同成长”的企业使命,坚持持续稳定派发现金红利,截止目前,该公司自2002年上市以来,已累计派发现金红利79.4亿元,对股东的回报已经超出募集资金的155.3%,出色履行了回报股东的使命。

凭借多年坚持以分红的方式回报股东,黑龙江北大荒农业股份有限公司在“金智奖”2018金融界上市公司价值评选中,荣获

了“2018年度中国上市公司杰出股东回报奖”的殊荣。

为切实发挥好企业保障国家粮食安全和重要农产品有效供给的“压舱石”作用,北大荒股份公司激励广大党员干部不断提高工作能力和水平,积极建设国家粮食安全产业带和农业现代化示范区,构建“农地运营+数字科技+资本运营”的发展格局,确保2021年营业收入33亿元,利润总额9.2亿元,粮食总产117.6亿斤的预期目标如期实现,为“十四五”开好局、起好步打下坚实基础。

创业农场有限公司

侧深施肥 助力水稻增产

本报讯(李佰 黑龙江日报全媒体记者李涛)6月4日,在北大荒集团创业农场有限公司第一管理区种植户路国海家水稻田中,普通圆粒水稻长势喜人,已经开始分蘖。路国海表示,之所以长势能这么好,除了自身管理之外,最主要的原因就是他应用了侧深施肥技术。

路国海是创业农场有名的水稻高产大户,种植水田374.9亩,连续多年亩单产突破1300斤。目前,他家所有的水田机械应有尽有。据了解,2017年,在创业农场实施农业“三减”大力推广水稻侧深施肥插秧机的时候,他就凭

借着自己多年的种植经验和现场观察,第一时间从管理区订购了一台,年底经计算,平均亩节肥10%左右,亩单产更是突破了1350斤。“侧深施肥插秧机不但增产还减少肥料使用率,而且插秧后缓苗快,水稻长势好,我家这水稻,现在的长势比周边邻居的提高近一周,今年亩产超过1300斤应该不是问题。”路国海满脸自豪地说。

据了解,目前,创业农场应用侧深施肥技术的水稻面积已达40万亩以上,年节肥1000吨左右,侧深施肥技术让创业农场有限公司水稻真正绿起来了。

建设农场有限公司

“指尖”上学党史

本报讯(许颖献 黑龙江日报全媒体记者刘畅)为推动党史学习教育高质量开展,营造良好舆论氛围,北大荒集团建设农场有限公司充分发挥新媒体宣传教育主阵地作用,倾心打造了“互联网+”党建模式的“指尖上”微信公众平台,推出微信公众号掌上党史专栏,聚焦身边人、身边事,讲好红色故事,使党史学习教育接地气、见实效。

据介绍,目前建设农

场有限公司党委已通过新媒体阵地发布党史学习教育稿件26篇,通过微信办公群和“魅力建设微平台”等“指尖”上党建网络阵地定期或不定期刊载党史学习理论文章、党的各项方针政策、会议精神等党史学习教育信息226篇。同时,利用H5短视频、易企秀、视频号、手机海报等平台多渠道加强党史知识宣传教育,营造学习氛围。

“北大荒大豆产业集群”

入选农业产业融合发展项目

本报讯(毕明宇 黑龙江日报全媒体记者李涛)记者近日获悉,按照《农业农村部办公厅、财政部办公厅关于统筹做好2021年农业产业融合发展项目申报工作的通知》(以下简称《通知》)要求,经农业农村部、财政部评审并公示,决定2021年度批准创建50个国家现代农业产业园、50个优势特色产业产业集群和298个农业产业强镇。“北大荒大豆产业集群”入选2021年优势特色产业产业集群建设名单,双峰、大西江农场入选2021年农业产业强镇创建名单。《通知》要求,各项目建设单位要进一步聚焦主导产业,明确创建思路目标、重点任务和政策举措,进一步做好功能布局统筹,聚焦重点区域和关键环节,推进全产业链开发、全价值链提升,形成集群发展新格局和市场竞争新优势。更好发挥上联城市、下接乡村的纽带作用,推动产城融合、产村融合发展,打造综合服务功能强、宜居宜业的乡村产业融合综合体。

我在现场

勤得利分公司 高质量夏管促丰收



勤得利分公司进行第一遍中耕作业。 母彬摄

□陈静 刘忠伟
黑龙江日报全媒体记者
吴树江

6月4日,北大荒股份勤得利分公司第六管理区6作业站7号地里一派热火朝天的景象。机声隆隆,一辆辆7830大马力机车在2700亩的大豆地里来回穿梭,刚刚犁过的田垄整齐划一,被深深翻起的黑土泛着油光,远处的五星山尽收眼底。

第六管理区种植户姜以军今年种300亩大豆,他俯下身,看看深松后的地,捏捏泥土,满意地笑了。姜以军告诉记者,去年秋季雨水大,土壤虽然存在墒情饱和和封冻情况,春耕提前就开始了,并进行了播后一犁,播完种后及时的进行了深松放寒,今天干完,中耕第一遍就全部结束了。

据介绍,今年勤得利分公司提前进行中耕,第一遍中耕于5月26日全面开启,截至目前,早田中耕完成100%。说话间,机车从身边驶过。农机科科长

刘忠伟指着机器说:“这是我们分公司与厂家特别定制的机型,不仅能在中耕作业上严格执行深度在30公分以上打破犁底层,针对当前苗小的实际情况在中耕机上加装了护苗器,避免了作业压苗。而且还创造性的加装碎土滚对土壤墒情较大块的大块土进行二次碎土,为接下来的第二遍、第三遍中耕创造有利条件。同时作业机车做到稳、慢、匀,中耕深浅一致,到头到边,达到抗旱、防涝、增温、防寒、松土、蓄墒的效果。”

宝泉岭农场无土栽培番茄受欢迎



个头高 产量高 身价高

近日,记者走进北大荒集团宝泉岭农场现代农业产业园智能蔬菜种植区,一排排3米多高的无土栽培番茄植株整齐的挂满果实。标准化栽培、数字化技术、精准化管理,让这里的番茄有别于普通温室大棚生长的番茄,他们凭借个头高、产量高、身价高的特点,获得越来越高的名气。

“咱们这个无土栽培的贝多多番茄可以无限生长,长到10米多高都不成问题,果实密、色泽均匀,口感特别好,一棵植株就能结20斤左右的果实,每斤20块钱仍然供不应求!”宝泉岭现代农业产业园技术人员田颖一边向游客们介绍,一边现场采摘供大家品尝。“这样的番茄还是第一次见,这么好吃的番茄还真是第一次吃!”游客文静和她的家人也都赞不绝口,立即扫码支付,来上三斤带回家!

据介绍,宝泉岭农场创新栽培模式,引进新品种,为游客带来新体验。光、温、水、气、肥是作物生长最重要的要素,农场在智能温室内配备种植系统、水肥滴灌系统、环境控制系统,通过管道和滴箭,用滴灌的方式把营养液供给每一棵番茄。

马文竹 黑龙江日报全媒体记者
刘畅摄影报道

红兴隆分公司向管理要效益

实现产业增值5亿多元

□陆书鑫 黑龙江日报全媒体记者
李涛 刘畅

今年年初至今,北大荒集团红兴隆分公司通过严管理,增加收入和节省财务费用1128万元,实现产业增值5亿多元。红兴隆分公司是如何提升经济发展质量的呢?

答案是:管理。企业发展最为关键的就是管理。

锁定目标 破解思想束缚

这场硬仗怎么打?分公司党委下定决心要狠抓党员干部思想的软肋。面对从管理局行政管理模式向企业化管理改革,红兴隆分公司党委组织2次大走访、大调研活动,举办2次“面对面、心贴心”问题查摆行动,召开了项目建设可行性汇报会等。

“是分公司党委破解了我们的思想束缚,让我们勇于直面问题。”五九七农场有限公司

党委书记、董事长尚联合说。领导干部冬季大培训、党委书记“谈我心中的‘十四五’”讲公开课、领导干部撰写“如何破解发展中存在问题”文章、分公司机关干部办主要领导公开谈发展思路等多项解放思想活动如火如荼开展起来。

强化落实 提振攻坚的锐气

“明确管理就是要将大家的心拢到一起,统一思想意志共同干事,那就要想尽一切办法把事情干好。”红旗岭农场有限公司党委书记、董事长崔吉臣说。红旗岭农场有限公司通过“三项”制度体系建设,实施产业“扩容”行动,开展有机肥加、新建日处理300吨玉米烘干塔和大豆分级塔选设备、鹅雁养殖屠宰加工等项目建设,预计实现营业收入6000万元。

分公司党委管理坚持“人员、责任、工作、效果”四到位,具体责任目标落实到人头,严格

任务完成时限倒排工期、压茬推进,逐层签订责任状,上报数据逐级签字背书,同时分公司主要领导和分管领导包场督导、坐镇指挥,纪委巡回监督落实。

为切实提升管理效能,分公司建立了严格的现代企业管理制度体系,将绩效考核结果作为人员任用的依据,做到干部能上能下、能进能出,薪酬能高能低。

五九七农场有限公司以“1+7+N”制度体系为支撑,通过压缩管理层级、全员公开竞聘、成立中心创收、建立“百千百”考核机制等改革措施,制定了“三会一层”权责清单、议事规则流程2个、激励约束制度17项、管理制度96项、岗位职责说明书107个,将135名人员成功分流。

高位推进 推动高质量发展

八五二农场通过新增发包土地和地类调整,增加土地收益0.76亿元。“企业管理最终就是要在最大公约数认同的

基础上,同向而行,将发展不断地高质量推进。”八五二农场农业分公司总经理王向平说。

红兴隆分公司创新“一个提升、二个推进、三个坚持、四个调优、五个加强”综合措施,全面推动现代农业高质量发展。“一个提升”即提升现代农业生产标准;“二个推进”即推进黑土地保护工程、智慧农业工程;“三个坚持”即坚持农业技术培训、农田基本建设、秸秆综合利用;“四个调优”即调优种植结构、调精品种结构、调强畜牧产业、调壮林业经济;“五个加强”即加强农业科技示范区建设、农机更新、“双控一服务”、试验示范推广、农业经营管理模式创新。

在红兴隆分公司有效带动下,江川农场有限公司将农业标准化生产内容列入到土地承包合同条款中进行管理,保证今年水田激光平地超过了15万亩,标准作业合格率达到100%,为破产丰收打下了坚实基础。友谊农场农业现代化示范区建设项目,建设了38条1147.55公里长105个示范点的科技示范带,创新建立60个农业互助联合体。